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Maturitná skúška  
maturitná skúška – MS  

externá časť – EČ  

interná časť – IČ  

písomná forma internej časti – PFIČ  

slovenský jazyk a literatúra – SJL  

cudzí jazyk – CJ  

teoretická časť odbornej zložky – TČOZ  

praktická časť odbornej zložky – PČOZ  

 

Ukončovanie výchovy a vzdelávania maturitnou skúškou upravuje:  

 Zákon č. 245/2008 o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov šiesta časť § 72 - § 93, 

 Vyhláška MŠ SR č. 224/2022 o strednej škole v znení neskorších predpisov,  

 Pedagogicko-organizačné pokyny MŠVVaŠ SR. 

 Cieľom maturitnej skúšky je overenie vedomostí a zručností žiakov v rozsahu učiva určeného 

katalógom cieľových požiadaviek a overenie toho, ako sú žiaci pripravení používať získané 

kompetencie v ďalšom štúdiu alebo pri výkone povolaní a odborných činností, na ktoré sa 

pripravujú.  

Maturitnú skúšku tvoria štyri predmety:  

 slovenský jazyk a literatúra,  

 cudzí jazyk, druhý vyučovací jazyk 

 teoretická časť odbornej zložky, 

 praktická časť odbornej zložky. 

 

 Žiak môže dobrovoľne konať MS aj z ďalších predmetov uvedených v učebnom pláne školy, v 

ktorých sa vzdelával. Vykonaním dobrovoľnej MS sa rozumie aj absolvovanie len EČ MS, IČ MS, 

jednej z foriem IČ MS alebo ich kombinácie. 

 Predmety SJL, CJ a 2VJ majú EČ MS, PFIČ MS a ÚFIČ MS. EČ MS a PFIČ MS z predmetu CJ vykoná 

žiak len z jedného CJ, ktorý si určí pri prihlasovaní na MS. 

 EČ, PFIČ a ÚFIČ MS z CJ vykoná žiak strednej odbornej školy na úrovni B1 alebo B2 jazykovej 

náročnosti Spoločného európskeho referenčného rámca. EČ, PFIČ a ÚFIČ MS z 2VJ vykoná žiak 

(v triede strednej odbornej školy s dvoma vyučovacími jazykmi s päťročným štúdiom) na úrovni 

C1 jazykovej náročnosti Spoločného európskeho referenčného rámca. 

 Externú časť maturitnej skúšky tvorí písomný test, ktorý zadáva a vyhodnocuje Národný ústav 

certifikovaných meraní vzdelávania (NÚCEM). EČ MS sa vykonáva v rovnakom čase na celom  
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území SR. Dozor pri vykonávaní EČ MS a oprave testov vykonáva pedagogický zamestnanec, 

ktorý nie je zamestnancom školy, na ktorej sa EČ MS koná. 

 Interná časť maturitnej skúšky v jednotlivých predmetoch maturitnej skúšky sa môže konať 

aj formou:  

a) ústnou,  

b) praktickou, 

c) predvedením komplexnej úlohy alebo umeleckého výkonu,  

d) obhajoby komplexnej odbornej práce alebo projektu alebo úspešnej súťažnej práce, 

 e) realizácie a obhajoby experimentu, 

 f) kombinácie foriem podľa písmen a) až e).  

 

Písomnú formu internej časti tvorí súbor tém alebo zadaní, ktoré zadáva NÚCEM. PFIČ MS sa 

vykonáva v rovnakom čase na celom území SR. 

 Odborná zložka maturitnej skúšky sa člení na TČOZ MS a PČOZ MS. Cieľom odbornej zložky 

MS je overenie vedomostí a zručností v rozsahu učiva odborných vyučovacích predmetov 

určených vzdelávacími štandardmi. Predmetom maturitnej skúšky TČOZ a PČOZ je súbor 

odborných vyučovacích predmetov podľa príslušného učebného plánu študijného odboru. V 

PČOZ sa overujú zručnosti a schopnosti žiaka v tomto súbore. V TČOZ sa ústne overujú 

vedomosti žiaka v tomto súbore, prípadne aj vo vzťahu k praktickej časti odbornej zložky.  

Formu PČOZ určí riaditeľka školy na návrh vedúceho predmetovej komisie. Žiak vykoná PČOZ 

vo vyžrebovanej téme alebo v určenej téme formou::  

 praktická realizácia a predvedenie komplexnej úlohy  

 PČOZ žiaka, ktorý sa pripravoval v systéme duálneho vzdelávania, sa koná na pracovisku 

praktického vyučovania, ak sa SSŠ EDUCO a zamestnávateľ, u ktorého sa tento žiak pripravoval, 

nedohodnú inak.  

Žiak môže vykonať IČ MS okrem jej písomnej formy a PČOZ, ak úspešne ukončil príslušný ročník 

štúdia vzdelávacieho programu študijného odboru a ak vykonal EČ a PFIČ a PČOZ.  

Žiak môže vykonať ÚFIČ MS bez ohľadu na výsledok EČ a PFIČ MS.  

Pri ÚFIČ MS z predmetu SJL, CJ, 2VJ si žiak žrebuje jedno z 30 schválených zadaní, z predmetu 

TČOZ jednu z 25 schválených tém. 

Maturitné zadania a úlohy v nich vychádzajú z katalógu cieľových požiadaviek pre príslušný 

predmet maturitnej skúšky, ktoré sú zverejnené na stránke www.statpedu.sk v časti Cieľové 

požiadavky na maturitné skúšky.  

Žiakovi, ktorý úspešne vykonal maturitnú skúšku, sa vydá vysvedčenie o maturitnej skúške a 

dodatok k vysvedčeniu a v príslušnom študijnom odbore aj výučný list . 
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Dňom nasledujúcim po dni, keď žiak vykonal úspešne maturitnú skúšku, prestáva byť žiakom 

školy.  

Žiak, ktorý pre vážne, najmä zdravotné dôvody, sa nezúčastní na maturitnej skúške, je povinný 

sa ospravedlniť riaditeľovi školy spravidla do troch dní od termínu konania skúšky. Ak ho 

riaditeľ školy ospravedlní, žiaka nemožno klasifikovať. Žiak súčasne predloží aj žiadosť o 

konanie skúšky v náhradnom termíne. Ak žiak svoju neúčasť na maturitnej skúške 

neospravedlní alebo ak jeho ospravedlnenie nebude uznané, posudzuje sa, akoby dňom 

nasledujúcim po termíne konania skúšky štúdium zanechal. To neplatí, ak ide o maturitnú 

skúšku z predmetu, na ktorý sa žiak dobrovoľne prihlásil. 


